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Budapest, ápr. 28.
Érdeklődés hiányában s az el­

hangzott beszédek tartamatlansága mi­
att siralomházhoz hasonló a mai par­
lament A képviselőháznak évekkel ez­
előtt — nem is nagyon régen — 
olyan képe volt, mint a nyüzsgő méh­
kasnak, amelynek hihetetlen elevensé­
get kölcsönzött a mindig éber tábor. 
Mikor az elnöki csengő megszólalt, 
minden oldalról özönlöttek az üléste­
rembe a képviselők, a hallgatóság pe­
dig feszült figyelemmel leste a törté- 
nendőket s hallgatta az érdeklődést 
méltán lekötő vitát.

Pár év óta sokat változott a vi­
lág. — Tiszáéknak eminens érdekük, 
hogy minél zártabb körben intézzék a 
maguk szájaize és érdekük szerint az 
ország ügyeit.

Először tehát kidobálták az el­
lenzéki képviselőket s azután megnyir­
bálták az ülések nyilvánosságát. Mert 
mig Tiszáék szerencsétlen kormányza­
táig mindenki, aki a hely méltóságá­
nak megfelelően jelent meg a jegy­
irodában hozzá juthatott egy-egy be­
lépő jegyhez — a képviselőház ülé­
sére, addig most csak egy képviselő 
ajánlatára adnak jegyet. Ezzel a ra­
vasz s a Ház üléseinek nyilvánossá­
gát teljesen kisemmiző határozattal 
elérték azt, hogy csakis a kormány­
párton levő képviselők ismerősei vagy 
hozzátartozói teszik ki a hallgatóságot. 
Ellenzéki képviselő — nagyon helye­
sen ™ még egy jegy erejéig sem áll 
szóba a kormánnyal.

Csekély számú s érzelmileg rokon 
lelkek előtt azután a leg üresebb s leg­
tartalmatlanabb beszédekkel szórakoz­
tatják helyesebben untatják egymást 
a képviselő urak.

Magas nívójú beszédek csakis 
akkor hangzanak el a Házban, ami­
kor az ellenzék is jelen van az ülé­
seken s ilyenkor is csak az ellenzéki 
padsorokból. Most folyt a budget 
vita a Házban. Más államokban a par­
lamenti életnek legjelentősebb javas­
lata, a kormánynak s az ellenzéknek

gyönyörű erőpróbája. A költségvetés 
keretében ugyanis rá lehet mutatni, 
irányt lehet szabni a jövő kívánalma­
inak s felemlíteni a múlt mulasztásait. 
Minden más, valóban parlamentáris, 
alkotmányos államban a kormány el­
sőrangúan bizalom kérdésének tekinti 
a költségvetés megszavazását, de pres- 
sió nélküli megszavazását.

Nálunk már régen túl vagyunk 
azon, hogy a kormánynak módjában 
lett volna szavaztatni valamelyes kér­
dés felett. Itt csak a megszavazást is­
merik, mert az ellenzéki szavazatokat 
előbb eltávolíttatják.

Igaz, a parlamenttől senki sem 
vár szórakoztató jeleneteket. De ko­
moly munkát igen. Tartalmat amúgy 
sem tudnak adni a parlament életé­
nek, legalább viseljék szivükön az or­
szág s necsak a párt és saját érde­
keiket. Nevetség tárgyává teszik a par- 
lamentesdi játékukat, mikor a költség- 
vetés minden tárcájához egy-egy szó­
nokot tudnak pusztán kiállítani.

így lett az alkotmány szive, a par­
lament, a halálraítélt munkapártiak ti­
res. barátságtalan és hideg siralomháza.

(M.)

Májú s 7-é n este 9 óra 30 p-kor ér­
kezés a Bertalani állomáson.

Május 8-á n reggel 8 órakor püspöki 
szentmise. Iskolalátogatás. Délután diákok 
gyóntatása. Este fél 7 órakor májusi ájta- 
tosság.

Május 9-é n reggel fél 8 órakor püs­
pöki szt. mise. Iskolalátogatás. Délután 
bérmálandók, hívek gyóntatása. Este 6 órakor 
kongregáció felvétel.

Május 1 0-é n reggel 6 órától gyón­
tatás. 8 órakor püspöki szentmise, szt. be­
széd, bérmálás. D. e. 11 órakor tisztelgé­
sek. Egyh. k. választmány, (kath. népszö­
vetség és kath. kör.) Oltáregylet, kath. nő­
egylet a szakosztályokkal. Délután 2 óra 40 
perckor elutazás a gyorsvonattal.

A bérmálandókat arra kérjük, hogy bér- 
macédulájukat a plébánia hivatalban váltsák 
ki. Bérmasziilő csakis megbérmált róni. kath. 
férfi és nő lehet.

Megbérmálkozhatik még meg nem bér­
mált, de megkeresztelt kath. hivő.

Múlt év augusztus 17-én Csendőr Já­
nos brassói születésit, 25 éves nap­
számos, ki Brassóban 4 hónapig, 
Budapesten 2 hónapig már börtönben 
tilt és a fővárosból ki van tiltva, öcs- 
csével Csendőr Ferenc sárgás bakával 
és Cojocár Miklós géplakatossal be­
ment egyik brassói korcsmába és ott 
italoztak és fizetés alkalmával egy el­
tépett 10 koronás papírpénz miatt ösz- 
szevesztek a korcsmárossal, akit meg­
vertek — s azután elakartak menni.

A korcsmáros, hogy megtudja, 
hogy kik a támadói, rendőrért telefo­
nált, mire Tóth Áron városi rendőr 
jött elsőnek, aki a katonát fogta meg 
először és igazolásra hivta fel.

Csendőr József, hogy öcscsét 
mentse, mell bevágta a rendőrt, akinek 
a sapkája is lerepült. Közben kocsin 
még két rendőr jött, civilek is bele­
keveredtek a dologba, a bakától el­
vették bajonetjét — s a legényeket 
végre a rendőrségre, a katonát az ál­
lomás parancsnoksághoz vitték.

Az ügyészség a verekedők közül 
Csendőr József és Cojocar Miklós el­
len könnyű testi sértés és elsőrendű 
vádlott elleni még hatóság elleni erőszak 
címén emelt vádat.

Ma tárgyalta az ügyet a kir. tör­
vényszék dr. Grünfeld Mór biró el­
nöklése mellett.

A tanuk kihallgatása során a ven­
déglős Bergel Samu kijelentette, hogy 
a vádlottak megbüntetését nem kívánja 
és kártáritést sem kér.

Tóth Áron városi rendőr nem 
lökésről, hanem arról tett vallo­
mást, hogy Csendőr József néhány­
szor hátulról alaposan fejbeverte és a 
renitens embert csak akkor tudta meg­
fékezni, mikor még két rendőr jött se­
gítségül.

A tanuk kihallgatása után a tör­
vényszék a vádlottak közül, a könnyű 
testi sértés vádját Cocojar ellen elejtő 
ügyészi kijelentés után, csak Csendőr 
Józsefet Ítélte el és pedig a 92 és 20 
§-ok alapján hatóság elleni erőszak vét­
sége miatt — s ezen alapon I havi 
fogházra Ítélte,

Az Ítéletben úgy a vádlott, mint 
a királyi ügyész megnyugodott.
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A magyar gazdaszövetség, amelyet 
a nagynevű Károlyi Sándor gróf alapí­
tott, már hosszú idő óta igen jelentős 
és intenzív munkát fejt ki helyes ma­
gyar nemzeti birtokpolitika inaugurá- 
lására.

Az az ijesztő visszafejlődés, ame­
lyet a magyar földbirtokos osztály mu­
tat s ezzel szemben az a nagyarányú 
szaporulat, amelyet az idegenajku, fő­
ként oláh s német földbirtokos osztály 
elért, minden szónál hangosabban hir­
deti olyan magyar nemzeti birtokpoli­
tika beállításának szükségességét, a- 
mely hathatós eszköze legyen a ve­
szélyeztetett állami egység megmenté­
sének.

Köztudomású dolog, hogy nem­
zetiségi vidékeken, különöen Erdélyben 
a nemzetiségi bankok, tervszerű szí­

vós akciója nyomán a diaszporikusan 
élő magyar középbirtokos osztály lába 
alól mind nagyobb mértékben és mind 
gyorsabb tempóban csúszik ki a talaj. 
Ezt a végzetes nemzeti veszedelmet 
már nagyon régen észrevették azok, 
akik aggódó gondossággal őrködtek a 
nemzet nagy érdekei felett.

Már húsz évvel ezelőtt törvényt 
hoztak a magyar birtok és vele a ma­
gyarság térvesztésének megakadályo­
zására. Később pedig a Magyar Gaz­
daszövetség lelkes agitációjának ered­
ményképen okos telepítési és parcel- | 
lázási akció indult, meg amely a ko­
alíciós kormány idején igen tekintélyes 
állami támogatásban részesült. Ennek 
az áldásos tevékenységnek üdvös ha­
tásai már mutatkoztak is.

A szórványosan élő magyarság 
sok helyütt Erdélyben, a Szilágyság­
ban és Dél magyarországon a teljes 
sikerrel keresztülvitt telepítések követ­
keztében nagyobb összefüggő csopor- 
tozatokat alkotott, ami sok veszede­
lemnek vetett gátat s ezek az erős vá­
rak hullámtörők lehettek a nemzetiségi 
áradatokban.

A legutóbbi négy év alatt ez 
a legtisztább értelemben vett igazi 
nemzeti munka — hogy úgy mondjuk 
egyszerűen szünetel. A Magyar Gaz­
daszövetség legutóbbi közgyűlésén 
Darányi Ignác, a szövetség elnöke, volt 
koalíciós földmivelésügyi miniszter, 
tehát mindenféleképen hivatott szak­
tekintély állapította meg elnöki meg­
nyitó beszédében a következő sza­
vakkal : „Élénk sajnálatomra 1910-ben 
az addig folyt telepítési akció megál- 
littatott; a költségevtésben már felvett
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tiz millió töröltetett; e telepítésről és 
birtokfeldarabolásról (parcellázás) ké- 
késxiilt egységes törvényjavaslat a na­
pirendről levétetett . . .“

Mindenesetre megdöbbentő és a 
munkapártnak fájó megalapítások ezek. 
Fájdalommal kel! szemlélni minden 
magyar embernek azt, amikor ezen 
végtelenül fontos, életbevágó nagy 
nemzeti akció egyszerre szárnyasze- 
getten megállani kényszerül. Olyan 
épület, amely még nincs tető alatt, 
nem nyújt védelmet. A kopaszon me- 
redező falakat, a szöges, merész ki­
kezdéseket hamar tnegőrli az idő ; el- 
porlik, bűzlik, omlik ott minden.

Követelnie kellene az egész ma­
gyar nemzetnek a gazdaszövetséggel 
együtt, ellentmondást nem tűrő nagy 
erős akarattal, hogy a magyarság vég­
várainak továbbépítése és tető ala ho­
zása a már megkezdett okos nemzeti 
birtokpolitikával haladéktalanul újból 
meginduljon és befejezést nyerjen.

A pöttömnyi sértett.
Brassó, 1914. ápr. 29.

Almásmező községben közismertek voltak 
üuimann Sándor és Rulea Juon szomszédok 
kutyái arról, hogy veszedelmes, harapós bes­
tiák, a melyeket állandóan megkötve kellett 
volna tartani.

Múlt év november hó 21-én azonban a 
két kutya elszabadult cs az utcán megtá­
madta a kis Lazaroiu Rebeka 6 éves leány­
kát, akit a két eb bal vállán és jobb lába­
szárán úgy össze mart, hogy a szegény kis 
csöppség 20 nap alatt gyógyuló sérüléseket 
szenvedett.

A brassói kir. ügyészség gondatlanság­
bői okozott súlyos testi sértés cimcn adott 
be a két oláh ellen vádiratot és az ügyben ma 
tett igazságot a brassói kir. törvényszék dr. 
Grünfeld Mór biró elnöklése mellett.

A pöttömnyi kis sértett elég értelmesen 
válaszolt az elnök által feltelt kérdésekre — 
és naivan mondta, hogy őt a kutyák nem 
harapták meg s mikor az elnök azt kérdezte 
hogy erre a vallomásra ki tanította be, még 
naivabban mondta : az apa!

De azután mégis elbeszélte az esetet, 
még pedig úgy, hogy kint volt a legelőn, 
mikor két fekete és egy fehér kutya rohanta 

I meg. A fekete kutyák vádlottaké voltak, a 
fehér gazdáját nem ismerte. A kutyák az­
tán tényleg több helyen megharapták.

Egy tanú. ki már hamis esküért 6 hónapra 
büntetve volt, kihallgatása és dr. Kecskeméti 
Zsigmod t.-széki orvos szakvéleménye után az 
ügyész a vádat elejtette, mivel a főszolgabí­
rónál már a kutyák miatt a vádlottak 16 kor. 
bírságot fizettek és a vádlottak védekezését 

I az egy tanú — kit nem eskettek meg — nem 
j cáfolta meg.

A törvényszék erre a további eljárást 
megszüntette.

(íyakorlott

bluzvarrónők
jó fizetéssel azonnni felvétetnek 
HÁZ! IGNÁC Z női : zahó divatter­

méken.
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A tavaszi esküdtszék; ciklus.
Brassó, 1914. ápr. 29.

Testvéri szereiéiből — gyilkos.
A május 4-én kezdődő esküdtszéki 

tárgyalások negyedik napján, máj. 9-én vé­
res gyilkosság kerül tárgyalás alá.

Ez év márc. hó 8-án Barca újfalu köz­
ségben a korcsmában iddogált Franz Ru­
dolf 28 eves földműves öccsével, Franz Jó­
zseffel együtt.

Estig a korcsmában voltak, aztán ot- 
lion folytatták az ivást. Úgy 9 óra tájban 
az idősebb Franz elküldte öccsét a korcs­
mába, hogy hozzon még egy liter bort.

Kis idő múlva az öccse azzal szaladt 
haza, hogy a korcsmában Brenndörfer Már­
ton őt kétszer arcul ütötte és egészen hazáig 
kergette.

Öccse bántalmazása felett a már kissé 
ittas Franz Rudolf annyira felháborodott, 
hogy lekapta a falról töltött vadászpuská­
ját, kiszaladt az utcára cs a Schüller Péter­
rel átölelkezve jövő Brenndörferre reá lőtt.

A golyó a szerencsétlen ember szivütő- 
erét és tüdejét álfurva, még a vele haladó 
Schuller kezét is megsebezte.

Brenndörfer rövid vergődés után meg­
halt. —

Mikor a véres eset hallatára a községi 
elöljáróság a testvére védelmében gyilkossá 
lett Franz Rudolfot le akarta tartóztatni, ez 
fegyverrel állt ellent és a kisbiróra reá lőtt, 
de szerencsére nem találta el.

Öccse, hogy bátyja letartóztatását meg­
akadályozza, bírókra kelt a kisbiróval és 
csak a községbeliek segítségével lehetett le­
fogni a támadókat.

Franz Rudolf halált okozó súlyos testi 
sértés, öccse József pedig hatóság elleni 
erőszak miatt kerülnek az cskiidtbiróság elé.

Aki elfeledkezett
a tízparancsolatról.

Brassó, 1914 ápr 29.

Pap Viktor 25 éves Iszla községi lakos, 
úgy látszik rosszul tanulta meg a tízparancso­
latnak egyik legfontosabb pontját, mely 
azt mondja „tiszteljed apádat és anyádat.“

Édesapja Pap Mihály múlt év agusz- 
tus hó 25 ikén jött haza az alsó-viski 
vásárról, persze ősi oláh szokás szerint —

I alaposan bepálinkázva — és mint részeg, 
már ágyban fekvő feleségét szidni, vádlottat 
pedig ököllel ütni kezdte.

Erre a fiú felugrott, rátámadt az. 
öregre és úgy a falliozvágta, hogy az öreg 
tejével a tüköm.k esett és azt összetörve, 
fején cs elég súlyosan megsérült.

A brassói ügyészség felmenő ágbeli 
rokonon elkövetett súlyos testisértés címén 
emelt ellene vádat.

Ma tárgyalta az ügyet dr. G r ü n f e I d 
Mór biró elnöklése mellett a kir. törvény­
szék.

A fin tagadta, hogy apját szándékosan 
bántalmaz! t volna — a mit tett, önvédelem­
ből tette.

Megdöbbentő volt a tanúként kihalgatott 
apa, Pap Mihály erdőőr, aki megtagadta 
fia ellen a vallomást — és azt kérte, hogy
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büntessék meg a feleségét, aki ilyen rosszra 
nevelte gyermekeit az alatt, mig ő hivatásá­
ból kifolyólag éjjel nappal az erdőt járta.

Az elnök felvilágosította, hogy azt nem 
lehet, mire az anya kihallgatása következett 
volna, a ki még azért tagadta meg a vallo­
mást, nehogy azzal fiát menteni keljen.

Az ügyész erre a vádat tanuk és bizonyí­
tékok hiányában elejtette, mire a törvényszék 
a vádlott ellen a további eljárást beszüntet­
te.

A kibékült család aztán örömmel hagyta 
el a tárgyaló termet.

NAP1HIREK. !
Uj igazgató. A vallás „-s közok­

tatás ügyi miniszter Meisei Rezső pol­
gári iskolai tanárt, Meisel József apát- 
plebánosunk ücscsét, a nagyszebeni 
polgári iskolához igazgatóvá nevezte 
ki. A kinevezésről a Szombathelyi Új­
ság a következőkben emlékezik meg : 
Ez a kinevezés a körmendi polg. is­
kola tanártestületének egyik legképzet­
tebb s legműveltebb tagját érte, ki a i 
társadalmi munkásságból is bőven ki­
vette a részét. A körmendi úri társa­
dalom sajnálattal veszi tudomásul Mei­
sel tanár távozását, akit azonban a 
legjobban megérdemelt kitüntetés ért 
ezzel a kinevezéssel. Mindenesetre na­
gyon kedvező a körmendi polg, iskola 
tanári karára az a körülmény, hogy 
immár annak a második tagját viszi 
el a miniszter magasabb állásba. — 
Meisel Rezső áthelyezését, illetőleg ki­
nevezését a hivatalos lap egyik legkö­
zelebbi száma hozza. Amilyen öröm­
mel vessszük Meisel Rezső jól megér­
demelt kitüntetéséne'1 .tirét, annyira 
fájdalmasan érint bennünket távozása, 
mert benne egyik legértékesebb mun­
katársunk távozik messze-messze vi­
dékre.

Státusi képviselő-választás. A státus 
közgyűléseire ezentúl a tanítók is küldenek 
képviselőt, még pedig minden esperesi kerü­
let egyet. A sepsi-miklósvári esperesi kerület 
tanítói egyhangúlag Incze Gyula baróti igaz­
gató-tanítót választotta meg.

A Brassói Magyar Dalárda vegyeskara 
folyó hó 30-án, csütörtökön este 8 órakor a 
dalárda helyiségében összpróbát tart, melyre 
a tagok pontos megjelenését ezúton is kéri 
a Dalárda elnöksége,

A német színházban tegnap este elég 
azép számú közönség előtt került színre Su- 
dermann egyik sikerült drámája „Es lebe das 
Leben !“ (Éljen az élet.) A szereplők közül 
komolyan átérzett játékukkal zajos sikert 
arattak: Heini Ervin, Thiele, Wonger, Pa- 
ziska és Wittels, a hölgyek közül Weissger- 
ber Lotte, Polány Aurelia és Werburg Mitzi. 
Ma, szerdán újból Sudermann-dráma, „So­
dorna vége" kerül színre, holnap pedig újra 
dráma „Rosenmontag“ lesz az utolsóelőtti 
előadás, mivel a társulat pénteken búcsúzik.

Hornyay bucsuszám. Úgy tartalom, mint 
kiállítás tekintetében szenzációsnak mondható 
Hornyay bucsuszámot jelentetett meg a 
Színházi Újság. Címlapon Hornyai Jankának, 
a kedden búcsúzó művésznőnek, Thuróczi-
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Krachun, a jeles grafikus által készített poé- 
tikus képét hozza. A művésznőről a Nemtu- 
domkából 8 kitünően sikerült fényképet kö­
zöl. Az egész szám a művésznőnek van 
szentelve s tartalma valóban elsőrangúnak 
mondható. Cikkei közül kiemelkedik Lekly 
Gyula kir. tanácsosnak „Intimitások Hornyai 
Jancsikáról“ címmel irt cikke, „Jancsika le- : 
vele a Színházi Újsághoz“, Sárosi Árpád, | 
Köves Károly és Hornyay Janka versei, „A 
közönség búcsúja“, „Komjáthyné búcsúzta­
tása,, stb. Kottamelléklete ez alkalommal a 
„Csalódás“ cimti müdal, melynek szövegét 
Koleszár József, zenéjét pedig Horváth István 
karmester, mindketten helyi szerzők szerez- 
ték.

Világlátványoság! Bamum és Bailey j 
cirkusz leghíresebb csillagaiból kiválasztott j 
társulata, Cirkusz Könyöt Brothers, Európa 
legelegánsabb, legnagyobb vállalata május 
hó 9-én tartja megnyitó díszelőadását. Kü­
lön vonattal május 9-én érkezik Brassóba és 
még aznap tartja érdekesnél érdekesebb elő- 
adásainak sorozatát. Ezen kiváló vállalat, 
nem mint más kétes értékű kisebb társulat 
módjára csak reklámdob hangjával csábítja 
a közönséget, hanem tényleg elsőrangú mű­
sorával, mely világhírű attrakciókból van 
összeállítva, a közönségre felejthetetlen benyo­
mást gyakorol. Különösen a ló és egyéb 
állatok idomitására nagy gond van fordítva, 
továbbá lovaglás! gyakorlatokban utolérhe­
tetlen e cirkusz. Különleges nagy hirü mű­
vészei egyetlen mutatványát sem mutatták 
be még Brassóban. Megemlítjük még, hogy 
a cirkusznak saját villanyfejlesztő telepe és 
kitűnő zenekara van. Jegyek az érkezési na­
pon 10 órától kezdve a cirkusz I. számú 
pénztári kocsijában kaphatók. Az érkezés nap­
ján nagy felvonulás a város főutcáin.

Baleset az iparvasuton. Súlyos baleset 
történt tegnap a szászmagyarósi erdővállalat 
iparvasutján. Este 6 órakor Cserei János ür- 
mösi lakos és 4 társa befejezve napi mun­
káját, a másfél kilométernyire levő inunkás- 
barak felé indult. Nemsokára utolérte őket 
Bogdán János vállalkozó vezetése mellett 
egy pályakocsi, amelyen 16 drb. fatönk volt. 
A munkások felültek a kocsira és Bogyán, 
hogy hamarabb hazaérjenek, olyan sebes 
tempóban eresztette a kocsit, hogy az egy 
kanyarulatnál felborult és Cserei János, akire 
néhány fatörzs zuhant, olyan súlyosan meg­
sérült, hogy életveszélyes sebeivel a 
brassói közkórházba szállították. — A többi 
munkás sérülései szerencsére könnyebbek. A 
gondatlan Bogyán János ellen megindult az 
eljárás.

Cirkusz Brassóban. Egy nagyszabású 
cirkusz vállalat érkezik városunkba külön 
vonaton április hó 30-án, csütörtökön és még 
aznap tartja megnyitó díszelőadását a Ko­
lostor-utca végén leendő sátor telepén. A vál­
lalatot igen jó hir előzi meg különösen vi­
lágvárosi attrakciói révén. Vannak ezen kí­
vül idomított nemes faj lovai, lovaglónők, lo­
vasok stb. Jegyek előre válthatók Viktor J. 
dohánytőzsdéjében.

H irdetéseket felvesz a 
kiadóhivatal. Kapu-u. 50.

Táviratok.
A király állapota.

B é c s, ápr. 29. A király állapo­
táról kiadott jelentés szerint a száraz 
hurut körül semmi különösebb válto­
zás nem állt be. A szívműködés erő­
teljes, az étvágy és az általános köz­
érzés semmi kívánni valót nem hagy­
nak hátra. A király ma is háromne­
gyed óra hosszat ült a kastély kis 
erkélyén. A felség az éjszakát elég 
nyugodtan töltötte, reggel kipihenve 
ébredt fel s állapota most már a ja­
vulás utján van.

A delegációk megnyitása.
Budapest, ápr. 29. Ferenc 

Ferdinánd trónörökös ma reggel Bu­
dapestre érkezett és a királyi vár­
ban szállt meg.

A magyar delegátusokat a trón­
örökös a budai királyi vár dísztermé­
ben 11 órakor fogadta.

A magyar diszruhás elnök Zichy 
Ágost gróf üdvözlő beszédében meg­
emlékezett a király betegségéről és 
azon forró óhajtásának adott kifejezést, 
hogy a felség mielőbb nyerje vissza 
egészségét.

Ezután az elnök megemlékezett a 
nemzetiségi küzdelmekről, de az euró­
pai államok békeszeretete bizonyára 
továbbra is fenntartják a haladás leg­
fontosabb feltételét, a békét.

A trónörökös válaszában kijelen­
tette a hármasszövetségrül, hogy mint 
a múltban, úgy a jövőben is a szö­
vetségek mindig a béke fenntartására 
törekednek.

Tény, hogy a hadseregnek és 
haditengerészetnek újabb hitelek kel­
lenek, de a szükséglet ezúttal sem 
lépi át a rendes hitelek keretét.

A trónörökös Budapesten.
Bpest, ápr. 29. Ferenc Ferdinánd 

trónörökös ma érkezett Budapestre. Reg­
gel 9 órakor kihallgatáson fogadta Ti­
sza István miniszterelnököt. Tiz orakor 
az osztrák 11 órakor a magyar delegáci­
ót nyitotta meg és délután 2 órakor 
vissza utazott Bécsbe.

Tőzsde.
.1 „Magyar Általános Ititelbunk*• brassói 
fiókjánál: tvlvjon- *'s tárirati irtesHh'sri.

I Magyar hitel....................................... 805.—
I Osztrák hitel...................................... 614.—
! 4 százalékos ni agy. koronajáradék . 84.—
: Államvasut............................................711.—

Jelzálogbank .   407.50
j Magyar bank....................................... 485.—

Leszámitolóbank...................... ..... . 505.—
Rimamurányi . ...........................  647.—
Salgótarjáni.......................................710.—
Közúti vasút   628.—
Városi villamos......................................319.50

Irányzat : Szilánl,

Szivarkahüvely. Hygienikus készítmény, watt a 
betéttel (Antinfcotin) verge papírból. 

Legkitűnőbb minő MM D ICT y ff

m. kir. különlegességi dohány-árudában 
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Mindenféle nyomtatványok olcsó árak mellett készíttetnek

oliivatal, Kapu-u. 50.
Szép, antik éksze­
rek garantált va­
lódi kövekkel rész­

letfizetésre is
Lázár Mór
aranyművesnél

Weisz-mihály-u. 3.
Maiosnh:

Kiss Balázs,
Közép-utca 24. Épület- és butorasz- 
tílos. Minden c szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorraktárak :
Zacliariás Márton,

Kapu-utca .08. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den c szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Miháíy-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 0. Saját készilésii férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Kapu-utca 25. sz. alatt Saját kés/it- 
ményii és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipői: 
dús választékban. Elvállal férfi, női j 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítést lesó árak mellett.

Déligyiimölcs jldség:
Gingoid Testvérek,

tnrscher-u.4.Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, itlszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Drogériák:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Biyatáni-íisrijsheiiíjk:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat- 
, áruház. Az összes blúzokat és nap­

ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns térti nyakkendők­
ben és fehérnemüekben.

Gyeilysgynrük:
Peleu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz cs 
parafingvertyagvár. Viasz, ccrisin, 
Stearin és parafái gyertya olcsón.

Férflszahó fizietek:
Barth a Mihály,

Tehén piac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca G. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos cs tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját h. z. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá- 
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

FESféli-kerEskedésEh:
' Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Sázíeiszerelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz­
világi tási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása clvállaltatik.

ftlechúniSius:
Littmann Róbert,

llosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Nähmaier
Ferencz

Brassó, Weisz Mihály-uíca 6. sz.
w

Készít pecsétnyomá- 
kat, címereket, monog­
rammokat érc és email- 
táblákat, cimtáblákat és 
ruggyanutbéiyegzőket. —

Fényképészek:
Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a, 10 képes 
lap és cgv kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill." 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Becs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Eéprakiárah: .
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Díaff-varrógépek. 
Undervvood-irógcpek. Waffenrad cs 
Kosmos-kerékpárok.

Hefeg;
Incze Károly,

Kapu-utca 28, Mindennemi# ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához, tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás! Viszont­
eladóknak árengedmény.

Hözsüviis és SiésCuá:
Durighello L.,

Kapu-utca Itt. Első brassói mii- és 
homorú köszörűs motor tizemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-ufca 17.

szerezhetők be.
Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
félc gyapjú szövetek, valamint 
csendőrsegi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás 1 Szolid árak 1

Hői fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznö. 
Fésülés házon kivül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra clvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Hői fiizö-üzleí:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Ilertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden c 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Vendégjük:
Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő itatok, kőbányai és 
Czell sör.

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző- 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—23.

Gázvasnlót, gázfőzőt, gázcsillárt leg­
olcsóbban szerel fel

BLAZEK
Fekelc-utca 37. Hosszu-utca 32.
Csakis az elismert legjobb jegyű gyárt­
mányokat használom, mint: Prome­
theus, Junker és Vaiíant. — Csator­
názás-, viz- és gázbevezetést a leg­
olcsóbb árakért vállalok. — Oáz- 
izzófénylámpák és kiesettek karban­
tartását csekély havi díjért végzem.
Csepeg? vízvezetékek javítását vevőimnél díjta­

lanul eszközlöm.

J. Weitzel J,
bádogos és vízvezeték szerelő 
BRASSÓ, LOPIAC 7. SZÁM,

Elvállal minden c szakmába", vágó munkát, 
u. m, csatornázás, vizveznték és klosct be­
rendezést, fürdőszoba és pincevizlecsapoiást 
és mindenféle bádogos munkákat felelősség 
mellett szakszerűen. — Szolid és pontos ki­
szolgálás mellett javításokat is elvállal. —

Nyomulóit Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 51). szám.


